

军旅情结扛使命 拥军爱警立楷模

北京东方毅拓展文化发展集团董事长东方毅,坚持以实际行动拥军爱警,为军队离退休老干部送温暖,为复转军人再就业提供帮助,为军队和国防建设提供服务,为社会注入强大正能量

□ 本报记者 吴宏林

没有人民的军队便没有人民的一切,而人民军队的强大也离不开全国人民的坚定支持。

他身材高大、目光炯炯、衣着朴素、步履稳健,脸上常挂着平和的笑容;他坚毅果敢、雷厉风行、见解独特、心怀大爱。他就是北京东方毅拓展文化发展集团有限公司(以下简称“东方毅集团”)董事长东方毅,一位30多年如一日拥军爱警的好模范。东方毅始终坚持以实际行动拥军爱警,为军队离退休老干部送温暖献爱心,为复转军人再就业提供支持帮助,为军队和国防建设尽其所能提供服务,他无私的精神为社会注入了强大的正能量,更深深感动着周边人。

父辈传承 开启别样人生

1962年11月,东方毅出生在安徽省和县的一个小村庄,他的父亲是一名经历抗美援朝战争洗礼的军人。在东方毅的记忆里,父亲是一个沉默寡言的人,很少跟自己讲起在抗美援朝战场上的一些事情。但父亲的军人身份和无言的行动,以及从小在北大荒军垦环境下生活所接触到的军人钢铁般的意志,对东方毅产生了刻骨铭心的影响。

1978年,东方毅以优异的成绩考上了长春地质学院(现吉林大学),

1982年大学毕业,成为陕西省地质局水文地质大队陕甘宁蒙水文地质普查组的一名普通地质工程师。地质勘探工作十分艰辛,但东方毅却把艰苦当成快乐。地质勘探工作几乎让他跑遍了整个黄土高原,那方热土留下了他的青春痕迹和一往情深。

陕北,这片红色根基厚重的土地和红色文化浓郁的氛围,无时无刻不浸染和冲击着东方毅年轻的心灵。在陕北工作期间,东方毅结识了时任陕西省委书记、后来任全国政协副主席的马文瑞,并有幸受到了马文瑞的亲切关怀和指导。

马文瑞身上焕发出“全心全意为人民服务”的可贵品质和对党忠诚、革命意志坚定的高尚人格,对东方毅的人生观、价值观产生了深刻影响。像马文瑞一样的老一辈革命家,为了中国人民,乃至全人类的解放事业奋斗牺牲,并将这种奋斗看成是自己的使命,看成是自己义不容辞的责任,这些崇高的品格深深地影响着东方毅的一生。

伟人思想 指引开拓进取

东方毅集团成立于2004年,公司坚持以“拥护党中央、听从党召唤、服务党政军、团结各民族、造福全人类”为宗旨,与时俱进,开拓创新,高擎习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜,始终走在时代的前列。

东方毅集团成立之初是以房地产

为实体经济主体,经过长期拓展经营,如今已经发展成为横跨房地产开发、星级酒店、文化传播、物业管理、安保服务、国际贸易(珠宝、翡翠、玉石、茶叶)等多个领域的大型产业综合体,业务范围也辐射全国各地,甚至发展到了东南亚、东北亚、中亚、欧洲和非洲的一些国家和地区。

三十五年风雨兼程,三十五年岁月如歌。东方毅集团从起步、成长、发展、壮大,到如今实力雄厚的集团化公司,它的成长历程凝结了几万名“东方毅人”的智慧与汗水,也饱含着东方毅的心血和深情。

东方毅爱读书,且涉猎广泛,与政治、经济、军事、文学、历史相关的都会细细品读,尤其是马克思、列宁、毛泽东的著作,伟人先哲们的成长经历和光辉思想使东方毅的心灵受到极大震撼,那种执着的精神和钢铁意志对东方毅的人生产生了很大的影响,每当在工作中遇到困难时,他都要求自己、鞭策自己、激励自己,从而克服困难。

军旅情结 扛起使命担当

每逢“七一”“八一”“十一”以及春节、元宵节、端午节等重要传统节日到来之际,在部队营地、干休所、老红军老八路和老干部的家中,总能看到东方毅的身影,他怀着对人民军队、离退休干部的深厚情感和敬意,带着一箱箱水果、一盒盒月饼、一袋袋元宵、一

包包粽子、一桶桶食用油,去看望这些老同志,把温暖和慰问带给了这些最可爱的人。

几十年来,东方毅把“尊重老干部就是尊重党的光荣历史、爱护老干部就是爱护党的宝贵财富、学习老干部就是学习党的优良传统和作风”作为政治担当并付诸行动。东方毅修建的多个休闲度假山庄,优先向军队离退休老干部提供,成为他们旅游和疗养的最好住所;先后看望慰问了上千名老将军和战斗英雄,用深情和挚爱温暖了老干部,赢得了他们的高度赞扬。

东方毅一直认为,人民军队是国家的脊梁,军人们用流血牺牲换来了国家和人民的幸福安宁。作为一名抗美援朝老兵的儿子,对军人发自内心的崇敬。所以他的全部精力和企业文化、社会活动几乎都是围绕着拥军爱警来开展。

东方毅坚信,在社会上的各行各业中,军人的能力强、水平高、最忠诚,所以,他的企业优先聘任军人出身的复员战士、自主择业的军官、退休的军队老干部。企业的基层干部,一半以上都是退伍或复员的军人,中层干部和高层干部很大比例都是退休的军官。退休的军队老干部工作且不拿工资,支持企业的发展,支持这个对军队充满感情的企业所做的红色文化和爱国公益活动。

几十年来,东方毅上高原、登哨所、进军营、入病房,看望慰问部队官

兵和离退休老干部,为部队和老干部送去上价值千万的图书、电脑、训练器材、学习用品和食品等。他先后投资上千万在数所大专院校和知名学府建立国家安全和边防稳定信息研究室,为强军兴军和巩固边防提供强大物质支撑;他的公司坚持优先录用优秀的退役军人;他修建的暖心住宅楼,低于市场价优先向官兵出售;他开发的优质普洱茶,成为慰问部队官兵和离退休老干部的最佳礼品。东方毅被官兵亲切地誉为“不穿军装的爱军拥军明星企业家”。

红色文化 引领企业发展

文化根基是企业的立业之本。除了公司的业务领域之外,东方毅把更多的精力放在了传承红色文化和拥军爱警等社会公益事业上。东方毅一直坚信,只有正确认识红色文化的历史和现实作用,通过红色文化引领企业文化,才能更好地推动集团健康、快速、稳定发展。

东方毅的红色情结,不仅源于父辈的传承、成长环境的熏陶,更源于他对中国共产党革命历程发自内心的崇敬。东方毅始终认为,红色文化是中国共产党特有的文化和政治优势,是中国特色社会主义发展繁荣的保障。

让红色文化传遍祖国大地是东方毅的初心与使命,他一直为此不断努力着。东方毅和他的团队,以及全体员

工,几乎都已成为红色文化人了。东方毅组织的历次活动,无论是论坛,还是大型会议;无论是小型讲座,还是他的演讲,都始终以中国共产党的本色本源和老一辈无产阶级革命家们,以及习近平新时代中国特色社会主义思想做主题传播。东方毅所做的民间外交,所去的国家都是社会主义或曾经的社会主义国家;他结交的一些外交家、外宾,多数也都来自于共产党国家。这些国家和地区的人,对红色文化,对马克思主义、列宁主义、毛泽东思想都充满着感情。交往过程中,他们在思想文化上的交流,能够产生共鸣。

习近平总书记强调:“新时代,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中,大力弘扬红色文化,用红色文化培养斗争精神,具有十分重要的意义。”东方毅对“用红色文化培养斗争精神”这句话的理解是:中国共产党的原色就是红色,红色文化最本质的精神就是斗争精神。从为了推翻三座大山而斗争,为了全中国人民翻身得解放而斗争,到为了抵御外辱保家卫国而斗争,为了实现中华民族伟大复兴的中国梦而斗争,这一切斗争的最根本目的就是为人民服务。

如今的东方毅在事业上已经取得了巨大的成功,物质基础雄厚,他斥巨资在全国几十所高校设立了东方毅奖学金、助学金,受他资助过的贫困青年学生已达上万人。但他的个人生活却朴素和平实。他没有豪车,出门是一辆“金杯”代步;他没有锦衣玉食,吃饭很少超过两个菜;一件灰色短袖,一条运动长裤和一双运动鞋,就是他留给人们的印象;他没有“有钱人的架子”,待人总是挂着温和的笑容。

东方毅不在乎腰缠万贯,也不在意名垂青史,在乎的是对忠诚信仰的不断追求和对人生真正价值的实现,在乎的永远是军旅情结扛使命,拥军爱警立楷模的情怀。



董事长东方毅

北京东方毅拓展文化发展集团有限公司(简称东方毅集团)成立于2004年,总部设在北京,经过16年的经营,业务取得长足的发展,已成长为一个综合性产业集团。

东方毅集团在做强做大企业的同时,积极承担企业社会责任,始终坚持并切实践行爱党爱国的理念。

新冠肺炎疫情发生后,东方毅集团积极组织人力物力不分昼夜地投入到疫情防控阻击战中,利用线上线下各种信息,从国内外多渠道购置了食品、蔬菜、口罩、消毒液等物品,多批次向疫情防控一线捐赠物资,助力疫情防控。风雨同舟,守望相助,汇爱成海,共克时艰。在疫情防控的关键时期,东方毅集团彰显了企业社会责任和担当。



众志成城 抗击疫情

—— 东方毅集团积极履行企业社会责任 ——

东方毅佺山养老基地

